
Ata da Vigésima Segunda Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança, Estado de Pernambuco, realizada 
às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e três de setembro deste ano de 
dois mil e vinte e cinco.

As quatorze horas e trinta minutos, do dia vinte e três de Setembro de dois mil e vinte e cinco, 
no Edifíco Sede da Câmara Municipal da Aliança, sito á Praça Walfredo Pessoa de Melo 
S/N,Aliança, Estado de Pernambuco. Havendo número regimental para se reunir declara aberta 
a Vigésima Segunda reunião Ordinária do primeiro ano da 19a Legislatura da Câmara Municipal 
de Aliança Estado de Pernambuco. Em nome de Deus e da comunidade, a vereadora Zinha 
Oliveira, Presidente da Câmara Municipal da Aliança, Declarou aberto os trabalhos da Presente 
Reunião Ordinária.Estando presentes os senhores Vereadores:André Empreiteiro,Antonio 
Marinho,Daniel Segurança, Dindô de Caueiras,Ellyson Anízio,Luan Enfermeiro,Presbítero 
Thiago,Tiago de Tupaóca.Valmir José e Zinha Oliveira. Na oportunidade, a Senhora 
Presidente,Constatando a existência de número regimental para se reunir, dá início aos 
trabalhos da presente reunião,colocando em única discussão e votação, a Ata da reunião 
anterior, não havendo quem queira discutir a Ata da reunião anterior coloca a mesma em 
votação,os favoráveis à aprovação mantenham-se sentados os contrários se 
manifestem.Aprovada por unanimidade.Em continuação a Senhora Presidente, convidou o 
vereador primeiro secretário Luan Enfermeiro,para que procedesse com a leitura das 
matérias,constantes no Expediente,o qual Constou: Comissão de Constituição Justiça e 
Redação Parecer Conjunto aos Projetos de Decreto n°035/2025,036/2025 e 037/2025, de 
autoria dos vereadores Ellyson Anízio,Dindô de Caueiras,Projeto de Decreto n° 038/2025, de 
autoria da vereadora Zinha Oliveira, Projetode Lei n° 004/2025, de autoria do vereador Ellyson 
Anízio,Projeto de Decreto Legislativo n° 038/2025, de autoria da vereadora Zinha 
Oliveira,Projeto de Decreto Legislativo n° 039/2025, de autoria da vereadora Zinha 
Oliveira,Projeto de Decreto Legislativo n° 040/2025, de autoria do vereadora Zinha 
Oliveira,Indicação n°142/2025, de autoria do vereador Daniel Segurança,Indicação n°143/2025, 
de autoria do vereador André Empreiteiro,Indicação n° 144/2025, de autoria do vereador 
Presbítero Thiago,Indicação n° 145/2025 e 146/2025, ambas de autoria do vereador Dindô de 
Caueiras,Indicação n° 147/2025 e 148/2025, ambas de autoria do vereador Fernando 
Neto,Indicação n° 149/2025 e 150/2025, de autoria do vereador Tiago de Tupaóca,Indicação 
n°151/2025 e 152/2025, ambas de autoria do vereador Luan Enfermeiro. Ofício n° 17415/2025- 
ALEPE.Pede questão de Ordem o vereador Dindô de Caueiras, solicita da Sra. Presidente que 
seja feita a leitura da Indicação n° 075/2019,de sua autoria.(solicitação concedida) Por não 
haver mais matéria para o Expediente,a Senhora Presidente, passou para o Pequeno 
Expediente, facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos, tendo os senhores 
vereadores cinco minutos para se pronunciarem.Fez uso da palavra o vereador Eronildo 
Marinho,Senhora presidente, senhores vereadores, senhoras e senhores que estão nos 
acompanhar nessa tarde de Sessão Ordinária.Estamos aqui colocando essas matérias porque 
sabemos o que eles nos pedem e o que precisa de urgência em nosso município. Mas eu quero 
neste momento falar das indicações que ftz sobre os calçamentos das ruas projetadas ao 
loteamento Zé Coelho Sobrinho e também da rua Eufrásio Correia,no bairro de Caueiras. Vale 
salientar também essa indicação 075/2019 na época o Prefeito Xisto Freitas, está como 
Indicação, mas lembro-me perfeitamente que após essa indicação foi feito o projeto de lei. 
Ainda não foi encontrado pelo nosso legislativo, mas iremos trazer o projeto de lei que foi criado
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naquele momento, onde trata do peso dos veículos em nosso município. E nós sabemos que a 
nossa malha asfáltica e os nossos paralepípedos não suportam acima de 12 toneladas, temos 
visto aí muitos carreteiros, muitos carros acima de 15 toneladas andando no nosso município, 
isso tem feito com que os nossos calçamentos sejam estragados com uma certa 
brevidade.Então nós queremos nesse momento deixar ressaltado aqui na tribuna desta Casa 
que o nosso Prefeito Pedro Feitas tome além da ciência as devidas providências. E esses carros 
possam ficar nos postos aí na PE-62, que possa ter um pátio próximo ao matadouro na BR408, 
que é quem suporta esse tipo de peso, mas que dentro das vias públicas do município de 
Aliança não possam mais trafegar com esse excesso de peso. Que possa ser colocado a equipe 
da Guarda Municipal para fiscalizar e coibir essa ação no bairro.Não havendo mais quem 
quisesse usar da palavra no Pequeno Expediente declaro aberto o Grande Expediente.Com a 
palavra o vereador Daniel Segurança. Cumprimento a mesa em nome da nossa Presidente 
Zinha Oliveira, primeiro secretário Luan Enfermeiro, segundo secretário, demais colegas 
vereadores aqui presente e as pessoas que estão aqui nos vendo por redes sociais.dando 
continuidade as palavras do nosso vereador Dindô de Caueiras, onde vem ocasionar esses 
carros, pesados e com isso é muito peso, vereador Dindô que às vezes até os próprios na BR 
quebram seus eixos e consegue causar acidente entre si. Mas o nosso pesar hoje, Presidente, 
realmente é pela nossa Aliança, porque os demais motoristas que vem, vem para causar danos, 
onde eles vão embora e deixa lá o prejuízo para nós pequenos, onde nós só correspondemos 
com pneus, amortecedores e sem falar socorros onde vai atribuir o nosso povo. Estamos aí 
para apoiar a causa do bem-estar do nosso povo, mas eu também não poderia esquecer dos 
grandes amigos onde logo cedo me deram os parabéns. Eu também fiquei muito alegre por um 
ato que aconteceu ontem, onde chegou a UTI Torres mais Brasil. Aliança está com uma porta 
a mais para a saúde. Então, a UTI significa um bem-estar para nosso povo, onde o nosso povo 
não consegue vir, mas a UTI consegue ir até o povo. Então, presidente Lula, estamos aqui 
mostrando que a sua bandeira está erguida. Como vereador do partido estarei aqui sempre 
firme e forte para representá-lo. Então, Prefeito, está de parabéns aí a conquista dessa UTI.Eu 
como sempre afirmo que nós vereadores onde estamos atuando os 11 vereadores para um 
bem-estar do nosso povo. Deixo aqui minhas palavras. Obrigado a todos e sempre com fé 
conquistamos, mas não poderia esquecer a festa que houve, festa bem atuante, a população 
em si agradece, onde teve grandes conquistas. As pessoas vieram se divertir, a segurança bem 
padronizada, onde teve sempre o bem-estar da população em primeiro local, não houve danos 
patrimoniais, nem danos pessoais. E com isso, Prefeito, a festa ocorreu bem. Obrigado. 
Continua facultada a palavra. Com a palavra o vereador Presbítero Thiago. Boa tarde a todos. 
Primeiramente cumprimento à mesa em nome da senhora Presidente Zinha Oliveira, primeiro 
secretário Luan enfermeiro e os demais pares aqui presentes, parabenizo novamente aqui, em 
público o nosso amigo vereador Daniel. Feliz aniversário para Vossa Excelência, muitos anos 
de vida, parabenizo-o também, tanto o PT quanto republicanos, pela vitória obtida na justiça aí 
do reconhecimento da legalidade do pleito que foram as eleições 2024.Inicialmente quero aqui 
compartilhar, vereador, com a sua preocupação em relação a esses veículos de transporte e 
carga que são de pesos elevados, que prejudica bastante a malha viária das nossas ruas, 
carretas, caminhões com sobrecarga para um tipo de calçamento. Inclusive, não é a minha 
localidade, mas a localidade da vereadora Zinha Oliveira, aquele asfalto foi realizado da entrada 
de Aliança para Caueiras. E realmente se existe lei, não é do meu conhecimento ainda, mas se 
existe lei regulamentando essas cargas quilométricas, que transportam e se existe lei que dá 
uma referência de peso a ser transportado dentro das ruas, ela deve ser cumprida e o legislativo 
está aqui para aprovar, sendo aprovado, o Poder Executivo tem que fazer a obrigação dele que 
é executar. Hoje temos uma diretoria de segurança que faz bem o seu papel aqui dentro e nada
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mais justo do que utilizá-los para fazer cumpri-lo. Pede a parte o vereador Tiago de Tupaóca. 
Trago aqui uma notícia importante, para o povo de Chã do Catolé. Agradeço ao Prefeito Pedro 
Freitas, parabenizá-lo por esse calçamento que vai sair aqui na rua do Catolé, ficando apenas 
praticamente 100% calçada. E em seguida as últimas ruas que tem em Tupaóca para encerrar. 
Parabenizo o Prefeito por esse projeto. Houve aqui minha indicação. Fico feliz por isso também, 
principalmente porque eu sou um vereador iniciante, tenho certeza que em seguida, começará 
a reforma da escola, a empresa já está fazendo lá aquela curazinha em cima do asfalto de 
Tupaóca. Trazendo também aqui a fala do vereador Daniel sobre uma UTI móvel, com 
atendimentos odontológico móvel, vai atender as áreas rurais, atendendo principalmente 
aqueles que não conseguem, ali, falo pela minha localidade, Engenho Água Branca, Belo 
Horizonte, Sirigi, Natal, Passagem, Cana Brava. Então, está aqui de parabéns a ação elaborada 
pelo Governo Federal.Continua facultada a palavra.Com a palavra o vereador Presbítero 
Thiago.Senhora Presidente, senhores vereadores, todos que estão presentes nessa sessão. 
Saúdo a mesa diretora na pessoa da Presidente Zinha Oliveira, primeiro secretário Luan 

(Pt enfermeiro, segundo secretário Thiago Tupaóca e todos os companheiros presentes, 
parabenizo o vereador Daniel Segurança pelo seu aniversário. Deus abençoe, conceda muitos 
anos de vida, saúde, felicidade. Da mesma forma o Dr. Gabriel, que também trabalha nessa 
Casa e a semana aniversariou. Que Deus abençoe, Dr. Gabriel, muitos anos de vida, saúde, 
felicidade, quero agradecer, ao nosso Prefeito Pedro Freitas através de pedido dos vereadores 
ali de Caueiras, Dindô de Caueiras, Valmir, Zinha Oliveira, Daniel Segurança e a minha pessoa, 
onde há muitos dias já vemos falando, a respeito da situação da rua H é uma rua que não é de 
hoje, é de muitos anos, que vem enfrentando dificuldade. Eu já morei ali durante muitos anos, 
Presidente. Era uma dificuldade para transitar, com o passar do tempo veio Promata, fez o 
serviço e melhorou durante um tempo, mas com o passar do tempo as coisas foi mudando 
porque não teve a devida manutenção de vida do Promata. Pede a parte o vereador Dindô de 
Caueiras, parabéns pelo discurso. Quero tão somente deixar registrado aqui um pedido à 
equipe de comunicação da Prefeitura na pessoa de Carlos Leonel que ontem foi feito um vídeo 
e o Prefeito falou sobre vereador Presbítero Thiago, vereador Daniel, vereador Dindô, 
vereadora Zinha Oliveira, vereador Valmir José que sempre cobra ele no privado. E nesse vídeo 
o Prefeito fala dos nossos pedidos ali pra comunidade, porque quando o pau quebra só é nas

•  costas do vereador. E quando é na hora da gente ver alguma coisa, a equipe de comunicação, 
me desculpe a franqueza, mas não publicaram esse vídeo lá nas redes sociais. Eu gostaria de 
ver para que o povo também visse que nós vereadores está aqui cobrando, quero que vê essa 
publicação. Não foi feita ainda. Eu não vi essa publicação, mas eu acho que ela é muito válida, 
é muito pertinente a fala do Prefeito naquele momento. Muito obrigado a parte concedida. Vossa 
Excelência trouxe aí essa importante situação que nós vivemos no momento ali, onde teve o 
vídeo que o nosso Prefeito Pedro gravou com os vereadores e citou o nome dos cinco 
vereadores de Caueiras. Pede a parte o vereador Daniel Segurança. Eu quero mencionar aqui 
uma fala rápida, onde a página aí mencionou um lixão aqui na nossa cidade de Aliança, 
distinguindo que os garis, secretários, próprio Prefeito são os responsáveis causadores pôr o 
lixo estar daquela forma. Mas essa fala minha, eu já falei antes, como o vereador Dindô também 
falou, uma situação que acontece em Caueiras. Então pessoal, vamos ter o senso e cada um 
colocar seu lixo que corresponde na correspondência certa, no dia exato e no momento exato. 
Então, secretário, eu vi a sua fala aonde a senhora se retratou e colocou os pontos exatos e 
mostrou que o trabalho está sendo feito, mas cada um depende de si para o trabalho continuar. 
É a nossa fala da rua G, onde tem muito lixo e turbino os pluviais, os esgotos. Então, nem tudo 
é culpa do Prefeito, nem tudo é culpa nossa e muito mais, pelo contrário, nós estamos lá para 
atuar e mostrar que estamos trabalhando. Muito obrigado. Sabemos que o nosso governo
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Pedro Freitas, ele tem dado todo o apoio em todas as áreas. Isso é importante, a gente sabe 
muito bem disso, mas sabemos que o legislativo está sempre cobrando, indicando, está aqui 
fazendo papel de vereador, de legislar, mas que haja uma divulgação para que a população 
veja que além do nosso Prefeito, o legislativo de Aliança tem trabalhado e quer o melhor para 
o povo de Aliança. Pede a parte o vereador Ellyson Anízio. Parabenizo aqui todos os vereadores 
de Caueiras, que realmente tem se preocupado muito. Não residimos naquele bairro, mas 
temos visto a preocupação de vocês com saneamento, com os problemas da comunidade. Mas 
o que me entristece é porque quem cobra, são os vereadores, na hora de ser cobrado, o povo 
vai atrás do vereador, que é o político mais presente ali ao lado do povo. E na hora de dar os 
créditos, ninguém dá os créditos ao vereador que está ali sendo cobrado. Temos que tirar essa 
descentralização porque está vereadores aqui dessa Casa e a mídia da Câmara, não todos, 
mas alguns têm esse modelo de não filmar o vereador que está ali, é da Câmara, não, da 
Prefeitura. A mídia da Prefeitura tem feito um trabalho e não tem valorizado os vereadores do 
município de Aliança. Então, tem que rever essa questão aí, Prefeito. Muito obrigado. É 
importante vermos ponto a ponto, aqui é um pedido de atenção da equipe de mídia para nas 
divulgações não esquecer dos vereadores que está lutando tanto, trabalhando pelo povo de 
Aliança. Pede a parte o vereador Tiago de Tupaóca. Parabenizo Vossa Excelência pelo 
excelente discurso e só complementando a palavra do vereador Ellyson Anízio, salientando que 
muitas vezes o problema é identificado diretamente pelo vereador. Também quero nesse 
momento agradecer a equipe da Compesa, através do Prefeito Pedro Freitas, de já receber as 
tubulações onde vai ser feito a expansão de rede nas ruas projetadas do bairro de Caueiras, 
no loteamento José Coelho Sobrinho. Tivemos a oportunidade de alguns meses conversar com 
o nosso Prefeito e contar a situação, pedido de calçamento, saneamento, calçamento, mas 
também falar a respeito da situação de não ter ainda a expansão de rede naquela localidade. 
A equipe da Compesa já pediu para informar os moradores, onde vai iniciar aquele serviço.Eu 
também quero aqui senhora Presidente, ver a questão de nomeação de rua, eu não sei se é 
necessário um projeto, caso seja, procurarei o setor Legislativo o amigo Renê para me inteirar 
do assuntou peço a Senhora presidente para colocar um Projeto de lei que venha nomear 
algumas ruas de Caueiras, da COHAB e Loteamento João Costa Pereira. Obrigado, Deus 
abençoe e um forte abraço a todos. Continua facultada a palavra. Com a palavra o vereador 
Ellyson Anízio. Boa tarde a todos. Saúdo a nossa Presidente Zinha Oliveira, a mesa diretora, 
nosso segundo secretário Thiago, todos os vereadores que estão presentes, todos que estão 
presentes no recinto da Casa, todos que nos ouvem e nos assiste pelas redes sociais. Estou 
trazendo hoje nessa Casa um projeto muito importante que é um projeto de lei da Associação 
Desportiva Esporte pela Vida, que é mais conhecida aqui na nossa cidade como corrida pela 
vida. Projeto muito importante para a saúde e bem-estar da população Aliancense, é um 
pessoal que já tem uma caminhada longa na nossa cidade, que já tem um histórico muito 
positivo, inclusive vindo reportagens da Globo, de outras televisões para cobrir os eventos, falar 
da história, do processo, muitas pessoas que tinha ali um problema de saúde, obesidade e 
devido a esse projeto, corrida pela vida, graças a Deus conseguiram mudar. Então é muito 
importante quando traz a essa Casa, esse projeto de lei, para colocar aqui e ser votado pelos 
os vereadores, tenho certeza que vai ser votado por unanimidade e ficaremos muito feliz por 
estar incentivando a nossa população a praticar exercício, a praticar ali uma caminhada, a 
praticar uma corrida e dizer que estaremos sempre à disposição, não só o vereador, mas 
também todos os vereadores aqui desta Casa. Também não poderia deixar de registrar esse 
momento de tristeza pela perca do nosso amigo um comerciante conhecido, Melquinho, registro 
aqui meus sentimentos a toda a família, todos os amigos, deixo aqui meus parabéns ao nosso 
presbítero, completou ano essa semana, ao Dr. Gabriel, Deus abençoe. Quero agradecer a
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Presbítero Thiago, Valmir José, André Empreiteiro,Tiago de Tupaóca, Ellyson Anísio, e a 
vereadora Zinha Oliveria pediram para subscrever a matéria, (pedido concedido). Aprovado por 
Unanimidade. Não havendo mais matéria para a Ordem do dia,a Senhora Presidente declara 
aberta as Comunicações Parlamentares.Fez uso da palavra o vereador Dindô de Caueira,Zinha 
Oliveira.Não havendo mais oradores inscritos nas Comunicações Parlamentares a Senhora 
Presidente encerra a presente Reunião,marcando a próxima para o dia trinta de setembro do 
ano em curso.Para constar,eu Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretário desta Casa 
Legislativa, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada pelo Plenário desta Casa João 
Hilário Pereira de Lira, Câmara Municipal da Aliança, será assinada pelo Senhor 
Presidente,Primeiro e Segundo Secretário à Reunião Ordinária, e quem a desejar.
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